ПАМЯТКА
для организаторов в аудиториях муниципального этапа ВсОШ

(составлена на основании Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников № 1252 от 18.11.2013)


В месте проведения олимпиады вправе присутствовать представители организатора олимпиады, оргкомитетов и жюри соответствующего этапа олимпиады, должностные лица Минобрнауки России, также граждане, аккредитованные в качестве общественных наблюдателей в порядке установленном Минобрнауки России (п.12).

До начала олимпиады по каждому общеобразовательному предмету представители организатора олимпиады проводят инструктаж участников олимпиады, информируя:

· о продолжительности олимпиады (время начала и окончания олимпиады

фиксируют на доске), предупреждают за 15 минут и за 5 минут до окончания олимпиады;
· о времени и месте ознакомления с результатами олимпиады;
· о порядке подачи апелляций при  несогласии с выставленными баллами;

· о случаях удаления с олимпиады (п.13).

· Во время проведения олимпиады участники олимпиады:

· должны следовать указаниям представителей организатора олимпиады;

· не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории;

· вправе иметь справочные материалы, средства связи и электронно

вычислительную технику, разрешенные к использованию во время проведения олимпиады, перечень которых определяется в требованиях к организации и проведению соответствующих этапов олимпиады по каждому общеобразовательному предмету (п.15).


В случае нарушения участником олимпиады Порядка № 1252 от 18.11.2013 и (или) утвержденных требований к организации и проведению соответствующего этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, представитель организатора олимпиады вправе удалить данного участника олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника олимпиады (п.16).


Участники олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году (п.17).
